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Aktiva i Nationen
De som sitter i styrelsen hamnar ovanför strecket!

GHaDden
GHaDden är en medlemstid-

ning för GH-Dala Nation,
Umeå. Tidningen delas ut gratis
till medlemmar ca en gång i må-
naden. Medlemsavg. (50:-) be-
talas på pg 67071-1 (talongen
skall innehålla personuppg.) el-
ler i Samhällsvetarhusets hör-
salsrunda fredagar 12-13.

Ansvarig utgivare, chefred:
Tomas Byström.

Redaktör: Susanne Olsson.
Utskrift: Anders Eriksson.
Layouthjälp: Susanne Olsson.
Tryckare: Tomas Byström.
Korrektur: Mats Arvendal
Övrigt material insänt av An-

ders Eriksson,  Ulrica Lund-
gren, Stefan Ohlin, Susanne
Olsson, Kicki Selinder, Anna
Widmark.

Allt material är välkommet
och sänds till:  Tomas Byström
Stip.gr. 12A-106  90735  UMEÅ

1:e Qurator Kristina Selinder 14 08 37
2:e Qurator Ulrica Lundgren 12 84 64
Runristare Anders Eriksson 19 32 25
Skattkulla Anki Nordensson 19 47 48
Sexmästare Anna Widmark 19 96 49
Sexmästarinna Sara Andersson 14 17 26
Klubbmästare Henric Berglöf 19 88 41
Klubbmästarinna Åsa de Veen 19 54 38
Sportmästare Stefan Ohlin 12 84 64
Sportmästarinna Helena Norman 14 36 62
PR-boss Magnus Håkansson 13 79 67
NF-ledamot Kristina Selinder 14 08 37
Int. sekreterare Monica Ohlsson 010-2149015
Kulturmästarinna KristinaBlomkvist 19 31 47
Chefredaktör Tomas Byström 19 93 72
Fanbärare Magnus Thim 19 86 86
WWW-Mästare Magnus Söderlund 12 31 47
Nationsfik-ansvarig Anki Nordensson 19 47 48
Layout-Stinta Susanne Olsson 19 32 25

Suppleanter Anna Fermsgård 19 77 53
Nina Pekkala 19 32 86
Peter Abrahamsson 19 95 23

Revisorer P-O Grönberg 19 86 59
Tomas Byström 19 93 72

ghdala@e-mail
Tomas Byström tby@ts.umu.se
Anders Eriksson anders@ts.umu.se
Helena Norman helena@ts.umu.se
Susanne Olsson sus@cap.se
Nina Pekkala niapea95@student.umu.se
Kristina Selinder kraser95@student.umu.se
Anna Widmark anawik95@student.umu.se
Magnus Thim magnusthim@msd.umu.se

Känner du dig bortglömd? Maila då till
mig (Tomas B) så kommer du med!
Nationens adress:  ghdala@ts.umu.se

Har vi haft ett
långt härligt
s o m m a r l o v ,
men hur är det?
Får man egentli-
gen kalla det
sommarlov när

man läser på Universitet?
Kanske vore det bättre att skriva att

vi har haft en lång instuderingsperiod,
med digra möjligheter att studera in allt
som man inte hann med under termi-
nen. I mitt fall är det faktiskt delvist sant,
eftersom jag håller på som bäst att läsa
till en omtenta. Regionalgeografi 5 po-
äng. Det man inte gör på vintern får
man göra på sommaren...

Men som någon festsugen student
har yttrat tidigare: Det finns omtentor,
men inga omfester. Jag har hört en an-
nan variant också: Ju fler tentor, desto
fler tentafester. Jag vet dock inte om jag
riktigt håller med dessa festprissar. Det
är aldrig roligt med omtentor, och speci-
ellt inte mitt i augusti när solen skiner
ute och det är Cityfest i Gävle (Ni hör väl
hur synd det är om mig). Nästa sommar
ska jag inte ha någon omtenta.

Sommaren har dock inte bara inne-
burit plugg, utan även många lata da-
gar, med sol, bad, glass och en bra bok.
Jag har en teori om att det är dessa lata
dagar som ger tillräckligt med solenergi

som gör att man orkar med en lång,
mörk, kall vinter. Min fysiklärare häv-
dade bestämt att energi inte kan lagras,
men i det här fallet tror jag att han har
fel. Någonstans långt in i magen tror jag
att man har en klump kvar full med sol-
sken, som hjälper till under vintern när
man behöver den där extra kicken för
att orka upp på morgnarna. Sedan smäl-
ter den där energiklumpen sakta men
säkert undan, ju mer energi man använ-
der av den, ungefär som när man smäl-
ter margarin till en sockerkaka. Det är
dock en livsviktig energiklump, speciellt
för oss som ska tillbringa vintern i de
nordligare delarna av vårt land, så jag
hoppas att Du, Kära läsare, har lagrat
upp solskensklumpen där inne i magen,
för den kommer att behövas till hösten
och vintern. Se´n när energiklumpen
börjar ta slut, framåt mars-april, ja då är
det ju så finurligt att då börjar det finnas
sol igen, så att man kan fylla på energik-
lumpen.

Använd nu all sparad energi på ett
bra sätt, t ex genom att vara med på en
massa aktiviteter med GH-Dala Nation!

VÄLKOMMEN TILL EN NY TER-
MIN, ALLA NYA OCH GAMLA GH-
DALINGAR, OCH TA VARA PÅ ER
STUDIETID!

1Q Kicki

Månadens Ros
Jag vill ge en massa rosor till alla er

som jobbade i Nationstältet under
Brännbollslyran, både till er som jobba-
de under själva festen, och till er som
hjälpte till att bygga och riva tältet och
hjälpte till med inredningen och ut-
smyckningen. Ni gjorde ett jättejobb! Vi
har fått mycket beröm och positiv kritik
från Vakter, Coronapersonal (NI minns
väl den trevliga Coronavakten, bru-
dar...), och Myndigheter. Till och med
Alf och Börje från Länsstyrelsen och Po-
lisen är nöjda. Allting tyder på att vi får
vara med att ordna Lyran även nästa år!

/Kicki

Errata
I förra numret av GHaDden fanns en

ruta med uppgift om hur gamla vissa
städer i våra landskap är. Vi skulle vilja
påpeka att den trevligaste staden av alla
helt frankt ”glömdes bort”, eller kan det
vara så att chefredaktören hyser viss
personlig agg mot invånarna i denna
vackra stad? (Nej, jag vill väl fortfarande
få vara medlem! /chefred.) Alltså:
SANDVIKEN FIRADE 50 ÅR UNGT!!!
för 2 år sedan. Det om något är väl värt
att uppmärksamma!!
          Kicki och Tina (något upprörda)
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På söndagar har Nationerna ett ge-
mensamt fik på kårhuset Corona. Där
serveras t ex mackor, kakor, pajer,
bullar, kaffe, te, läsk... till mycker hu-

mana priser.
Vissa sönda-

gar blir det lite
annorlunda in-
slag med te-
man såsom
adventsfika el-
ler i form av en

meny som är lokalt ("Nationellt")  anpas-
sad...

Du är mycket välkommen att droppa
förbi på en fika. Vi har öppet ca 11-16
varje söndag under terminerna. Vi är
för tillfället sex Nationer som jobbar en
helg var i ett rullande schema. Större de-
len av överskottet av fiket går till vår
"Lokalkassa".

Är du intresserad av att jobba på fi-
ket? Ring då Anki Nordensson som är
vår Nations fika-ansvarige för Nations-
fiket. Arbetsuppgifterna blir bakning,
försäljning och/eller diskning och övri-
ga förekommande uppgifter, lite efter
egna önskemål.

Nationsfiket
Anki Nordensson 19 47 48

Körträning
Kicki Selinder 14 08 37

Klubb- och
sexmästeriet

Anna Widmark 199649 Sara Andersson 141726
Henric Berglöf 198841 Åsa de Veen 195438

Umeås alla sex-
mästerier, Na-
tionsbalen i november samt vår alldeles
egna stora fest i början av december,
Brända Bockens Gasque. Ett av inslagen
vid denna nationens "högtid" är byg-
gandet av en stor halmbock som vid
mörkrets inbrott bränns ned under fa-
gra stämmor från vår egen kör. Måste
upplevas!!! Vid vårterminens början
hade vår nation tillsammans med övriga
nationer en novischfest, det vill säga en
fest för alla nya medlemmar. Därefter
firade vi 5-årsjubileum med pompa och
ståt som efterföljdes av ännu en bal, Va-
lentinbalen. Självklart firades även val-
borg ordentligt av oss i nationerna med
allt som hör till ett riktigt Valborgsfiran-
de med mösspåtagning, sillunch samt
sittning. Till sist var det dags med alla
fester runt denna. Under denna turne-
ring hade vi, tillsammans med två andra
nationer, ett medeltidstält där vi sålde
mat och, naturligtvis, en hel del öl.

En av de fester som är inplanerade
inför hösten är novischfesten som går
av stapeln mån 11/9 på kårhuset Coro-
na. Biljetter till denna tillställning går att
köpa vid Universum under inskriv-
ningsdagarna eller så går det bra att
kontakta någon i sexmästeriet. Alla nya
medlemmar får självklart förtur att
köpa biljetter till denna sittning. Andra
lite större fester under hösten är UKK-
festen i oktober, Nationsbalen nångång
i november samt Brända Bockens Gas-
que i början av december, men mer om
detta ska jag inte avslöja.

Jag hoppas att det blir en trevlig höst-
termin och om ni har några frågor så
tveka inte att ringa mig på tel. 19 96 49.
Vi ses!

Anna Widmark

Jag hoppas att all ni nationsmed-
lemmar har haft en riktigt trevlig som-
mar med mycket sol, bad, ledighet
och roliga upptåg (vad än detta må ha
varit...) Förhoppningsvis har detta
även gett er en otrolig energi och in-
spiration inför höstens all upptåg
med nationen.

Till en början vill jag upplysa nya
som gamla medlemmar vad det innebär
att vara med i nationens sexmästeri.
Självklart, som det hörs på namnet hål-
ler vi på mycket med sex... nej, nej, nej
jag menar fest, i alla dess former. Allt
från vin- och ölprovarkvällar till val-
borgsfirande, stora sittningar samt ba-
ler. Till detta behövs dock massor med
trevliga människor som kan tänka sig
att hjälpa till med affischering, biljettför-
säljning, (ibland) matlagning bland
mycket annat.

Inom sexmästeriet finns en sexmäs-
tare och sexmästarinna som har hand
om fester som ordnas tillsammans med
andra föreningar, till exempel nations-
och valentinbal, valborgsfirande och an-
dra större fester. Allt medan klubbmäs-
taren och klubbmästarinnan ordnar
fester inom nationen. Vid sidan av dess
personer ska det finnas en grupp som
hjälper till när det blir mycket att göra.
Detta är nytt för i år och förhoppnings-
vis att fungera bra.

Som vanligt har vi självklart många
nya, fräcka, superskojiga fester inplane-
rade inför hösten så jag kan garantera
att ni inte kommer att bli besvikna.

Till alla nya medlemmar vill jag först
berätta lite av vad vi i sexmästeriet har
sysslat med föregående läsår. Förutom
alla mindre fester med nationen anord-
nades den traditionella UKK-festen som
är en stor sittning - som är en sittning för

Kom på detta!!!
• GH-Dala Nation hälsar välkommen till Nationen och till en ny termin, bla

med en ”inspark” för alla nya och gamla GH-Dalingar. Lördagen den 2/9 träffas vi
för en 3-kamp och grillning och något skoj senare på kvällen. Tid och plats är ännu
inte bestämt vid pressläggningen. Detta är ett bra tillfälle speciellt för dig som är ny
i nationen att ha trevligt och bekanta dig med andra. För mer information håll utkik
på anslagstavlor eller hör av dig till Ulrika tel 12 84 64.

• Nationernas gemensamma novischfest går av stapeln måndagen den 11/9
med en sittning på Corona. Det är en fest främst för att hälsa alla nya medlemmar
välkomna till Umeås Nationer. Detta är ett ypperligt tillfälle för dig som vill gå på en
större fest. Mer information kan fås av Anna tel 19 96 49.

Körträningen sker tillsammans
med de andra Nationerna vid Univer-
sitetet. Här är det inte något krav på att
man sjunger som Birgit Nilsson eller
något annat stjärna, utan "bara" att
man tycker att det är kul.

Kören bildades i våras och har därför
inte hunnit med så många framträdan-
den. På Valborg förärades dock delta-
garna på sillunchen (drygt 200 pers)
skönsång av kören. Mycket vackert!

Vill du vara med i kören (det behövs
mest killar, men även tjejer är väldigt
välkomna att gå med) hör du av dig till
Kicki Selinder, som är vår Nations kon-
taktperson vad gäller kören. Ring henne
på 14 08 37.
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K u l t u r -
mäs ter ie t

Tina Blomkvist 19 31 47

Såsom kulturmästarinna i GH-Dala är
det min uppgift att berätta om kultur-
mästeriet. Själv heter jag Tina Blomkvist,
är 22 år och kommer från Sandviken. Jag
läser på kulturvetarlinjen där jag nu ska
börja min sjunde och sista termin.

Kulturmästeriet i GH-Dala är som
man säger litet men naggande gott (en-
ligt mig själv). Det består av mig och in-
tet mer. Min uppgift är att se till att den
kulturella sidan hos er får sin beskärda
del under tiden i Umeå. Det är inte me-
ningen att nationslivet enbart ska gå ut
på att festa, även om det till stor del av
det hela. Det behövs ett komplement till
fester och det kan till exempel vara lite
kultur. Nu ska man inte bli avskräckt av
ordet kultur för kultur blir vad man gör
det till. Ett teaterbesök hamnar natur-
ligtvis under denna rubrik men det kan
även en öl- och vinprovning, en video-
kväll (varför inte Fäbodjäntan?) eller en
våffelfrossa göra.

Detta är exempel på vad som kan ske
under under terminen, våffelfrossan un-
dantagen (den kommer till våren).Nu
har kulturmästeriet inte varit det mest
aktiva hittills, det är jag den första att er-
känna, men förhoppningsvis blir det
ändring på det under den här och kom-
mande terminer. Så haka på om det är
någonting som verkar intressant och
kom gärna med idéer om vad ni vill
göra.

Kulturmästarinnan Tina

helg. UKK ordnar varje år UKK-festen,
som brukar vara en blöt tillställning i
oktober och Valentinbalen, som ordnas
den 14 februari med bl a hjärtformade
placeringskort.

NF:Nationernas Förbund. Nationer-
nas sammarbetsorgan, där alla 1Q och
2Q träffas och diskuterar gemensamma
angelägenheter. En ganska stor klubb
för inbördes beundran.

Sportmästare/Sportmästarinna:
Nationens sportansvariga, som bokar
innebandytider på IKSU, ordnar Bränn-
bollsträningar, Bokar Bowlingbanor
mm.

PR-Boss: Sprider reklam för Natio-
nen och raggar sponsorer.

Internationell Sekreterare: Håller
kontakt  med våra vännationer ute i lan-
det.

Kulturmästarinna: Ordnar kulturel-
la evenemang.

Fanbärare: Har en stor uppgift i Na-
tionen, inte bara genom att bära den
stolta fanan vid officiella sammanhang,
utan också genom att förvalta fanan och
vårda den ömt. Fanbäraren innehar Na-
tionens största navel.

KÖP TYGMÄRKEN!
Nationen har mycket tjusiga tygmär-

ken till försäljning, i form av nationens
egen logo, med den ståtliga ”Dalabock-
sälgen”. Det är en älg (Gästriklands
landskapsvapen) som är målad som en
Dalahäst och beprydd med Hälsinge-
bockhorn. Tygmärkena kostar 15 kro-
nor för medlemmar och 20 kronor för
icke-medlemmar. I år har vi också tagit
fram ett jubileumsmärke, som är myck-
et exklusivt och bara finns i en liten upp-
laga, så skynda er om ni vill bli lycklig
ägare till ett sånt. Priset blir något dyra-
re än dom ”vanliga” märkena och är
inte bestämt än vid pressläggningen.
Kontakta Kicki tel 14 08 37.

Liten ordlista
När man kommer som ny till en stu-

dentstad blir man ganska lätt förbryllad
över att man måste lära sig ett nytt
språk. Jag tänker då inte på det akade-
miska språk som används av föreläsare,
utan på det studentikosa språk som an-
vänds bland studenter, som gärna vill
visa att de hänger med i studentlivet.
Därför kommer här lite hjälp i form av
en ordlista. Men Du, se till att du lär dig
orden, för det vore ju ganska fånigt om
du hade ordlista med på din första sitt-
ning...

Sittning: Studentikos Middag med
mycket dricka, sång och ev. tal. Sittning-
en leds av en Toastmaster. Det är han
eller hon som tar initiativ till alla sånger,
och presenterar eventuella talare. Vill
man hålla tal eller sjunga en sång anmäl-
ler man detta till Toastmastern, som pla-
nerar vad som händer under middagen
och ser till att allting sker på rätt ställe.
En traditionell Sittning avslutas med
sången ”O gamla klang och jubeltid”
och efter den ska man inte sätta sig på
stolen igen. OBS! Det är inte så märkvär-
digt som det låter.

Qurator: Ordförande i Nationssam-
manhang. Kommer ursprungligen från
Uppsala, när Nationerna där var unga
och Quratorn skulle vara ansvarig för
studenternas välbefinnande. GH-Dala
har en förste Qurator (1Q) och en andre
Qurator (2Q), som gemensamt delar på
ordförandeskapet. Eventuella skanda-
ler och smaskiga detaljer bör rapporte-
ras till 1Q eller 2Q!

Runristare: Nationens sekreterare

Skattkulla/Skattmas: Nationens
kassör

Sexmästare/Sexmästarinna: Är an-
svariga för fester, ett annat ord för fest-
fixare. Det är alltså inte så suspekt som
det låter. När jag blev tillfrågad om jag
ville bli sexmästare så var jag dock gan-
ska fundersam varför just jag skulle pas-
sa på den posten. Sexmästaren har
kontakt med andra nationers Sexmeste-
rier när Nationerna ordnar fester till-
sammans.

Klubbmästare/Klubbmästarinna:
Också festfixare, fast ofta för lite mindre
fester. Fester inom Nationen.

UKK: Umeå Klubbmästeri Konvent.
Samarbetsorgan för Umeås alla Fest-
mesterier. Där ser dom bl a till att det
inte ordnas fler stora fester på samma

GHaDd-redaktionen

Som chefredaktör får jag väl lov att
skriva ett par rader om GHaDden och
dess vedermödor. Jag lystrar till namnet
Tomas Byström och kommer från Lud-
vika, jag studerar på kemistprogram-
met och har nu kommit halvvägs.

GHaDden är, som ni förstått, GH-
Dalas officiella organ där det står om
vad som händer och vad som hänt i na-
tionen. Den kommer ut en gång i måna-
den under terminerna. Givetvis finns
det plats för just Era skriverier också,
det brukar sällan (aldrig) vara överskott
av material, det behöver inte vara något
märkvärdigt eller direkt ha med natio-
nen att göra.

Nu är redaktionen tämligen ynklig,
undertecknad och den oförtröttliga re-
daktören (tillika 1Q’n) Kicki tragglar på.

Det behövs mer folk, främst som
skribenter och även layouthjälp. Per-
sonligen så kan jag tänka mig att fortsät-
ta som chefredaktör ett tag framöver,
men skulle behöva någon som kan vara
villig att ta över på sikt.

Nämnas ska väl som alltid att du inte
på några villkor skall tvingas göra mer
än du vill!

Chefredaktören Tomas
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Om Nationen i korthet
Aktiv medlem

Vill du vara aktiv medlem i Natio-
nen, dvs vill du hjälpa till med att anord-
na fester, hålla i ölprovningar, ordna
sponsorer, skriva i GHaDden, göra affi-
scher, sälja biljetter, stå i Nationsfi-
ket........? Du är mycket välkommen! Ring
den i styrelsen som du tror berör ditt
område mest, eller någon av Qurato-
rerna om du är osäker. Namn och tele-
fonnr på sid 2.

Anslagstavlor
Finns i Samhällsvetarhusets hörsals-

runda (på väggen ut mot den långa de-
len av huset), i Naturvetarhuset (vid
ingången mittemot Corona) samt ge-
mensam med andra Nationer i Univer-
sum (i "kapprummet"). Kolla in dessa
(speciellt den första som är vår "huvud-
anslagstavla") för fortlöpande info.

Arrangemang
Rätt att delta i Nationens arrange-

man har medlem i Nationen. Du är allt-
så alltid välkommen!

Försäljning
Nationen säljer tygmärken (15:-/st

för medlemmar, 20:-/st för andra), t-
shirts (GH-Dala/Brända Bockens Gasque),
kepsar och Nationstygband, allt i Natio-
nens färger eller med emblem. Försälj-
ning sker på Nationsexp:en.

• Tomas Ledin är uppvuxen i Sand-
viken. Hans låtar brukar vara populära
på våra fester, säkert till stor del för att
vi har två Sandviks-Kristina i styret.

• Tomas DiLeva är, som de flesta
vet, från Gävle.

• Perssons Pack är från Alfta, Häl-
singland. Herr Persson själv bor fortfa-
rande kvar i sin hembygd, nu utanför
Edsbyn.

• Och så har vi förstås Rotebergs-
Raggar´n också...

Dessutom...
...anses Kårböle, i norra Hälsingland,

vara Sveriges mittpunkt. Det har de
t.o.m. patent på!

/Susanne Olsson & Anders Eriksson

PS: Kan du komma på fler? Skicka
brev/mail med fler personer (eller an-
nat) som vi kan vara stolta över till Su-
sanne Olsson, adress här bredvid.

Denna spalt är till för alla  som har
jag-mötte-Lassie liknande meriter.
Enda ”kravet” är att kändisen/hän-
delsen ska ha nån anknytning till
våra tre stolta landskap. Skicka in ditt
bidrag till nästa nummer!

• Min morbrors före detta fru är
tremänning med Björn Skifs.

/Susanne Olsson

• Jag har simmat i samma tävling
som Anders Holmertz.

/Anders Eriksson

• Jag har bott i samma korridor
som en kille, som har gått i samma klass
som sångaren i Nordman.

• Min mamma har en kusin som
har varit med i 24 Karat (det jättetrevli-
ga programmet som gick för ett tag se´n
med Harald Treutiger som programle-
dare).

• Jag såg Brynässpelaren Anders
Dackell på badstranden i somras.

• Min styvmor har jobbat ihop
med Stefan Andersson, målspottare och
bandyspelare i SAIK - Det bästa bandy-
laget

/Anonym

Jag mötte
Snoddas

Patriotistrutan
Här presenterar vi saker hemifrån

som vi kan vara stolta över. Denna gång
är det oliks sorters livsmedel som pre-
senteras:

• Gevalia, naturligtvis. Vem vän-
tar inte på oväntat besök??!

• Ahlgrens bilar, också från Gävle.
Världens mest sålda bil...

• Tomteklubbor från Bollnäs.
• Källers karameller från Bollnäs.

Du är i gott
sällskap...

• Anders Celsius föddes faktiskt i
Hälsingland, närmare bestämt på Höjen
utanför Edsbyn. Celsius är ju den som
uppfunnit den "gradskala" för tempera-
turer som vi använder i Sverige.

• Björn Skifs är född och uppvux-
en i Vansbro i Dalarna.

GHaDden
Denna tidning. Delas gratis ut ca en

gång/månad till medlemmar i Natio-
nen.

Medlemskap
Betala in 50:-/termin på pg 67071-1

GH-Dala Nation. Ange namn, adress
och telefonnr på talongen (gärna även
om du vill vara aktiv i Nationen, intres-
sen m.m.).

Möten
Styrelsemöten är till för samtliga av

Nationens medlemmar. Info om nästa
möte på anslagstavla i Sam-huset eller
av Kicki, 140837.

Nationsexp:en
Exp:en ligger i Byråkratkorridoren

mittemot Corona och har öppet onsdag
och torsdag under lunch tid. På fredagar
flyttar exp:en til Samhällsvetarhusets
hörsalsrunda där försäljning av med-
lemskap, biljetter och annat sker.

Styrelsen, Stadgar
Styrelsen väljs på höstterminens

Stormöte. Vissa poster väljs ytterligare
en gång på vårterminens Stormöte
(poster, se sid 2). Detaljer finns i Natio-
nens stadgar som finns hos Runristare
Anders, 19 32 25.

Sångbok?
På eget initiativ efterlyser jag nu

sånger till ev. förestående GH-Dala
sångbok/sånghäfte.

Det har pratats mycket om att vi bor-
de sammanställa vår egen lilla bok med
speciella sånger för oss från Gästrikland,
Hälsingland och Dalarna.

Så har du förslag på sånger, eller kan-
ske har skrivit en egen GH-Dala-sång,
kan du väl vara hygglig att delge mig
detta så skall jag, som Layoutstinta,
göra ett försök att sammanställa sång-
erna på något lämpligt vis.

/Susanne Olsson
sus@cap.se
Stipendiegränd 4C-110
907 35  Umeå
090-19 32 25 / 08-733 14 14



SEPTEMBER 1995 År 4 Nr 5 SIDA 6

OBS!
Just nu är allt tämligen preliminärt, så

detta skall mest ses på en lös planering
av aktiviteter som kommer i någon
form! Det mesta nedan beskrivs på an-
nan plats i tidningen så vi ska inte tjata
mer än nödvändigt!

September
2/9 GH-Dala-"Inspark"

9/9 Svamp/Bärutflykt

11/9 Novischfest

16/9 Forsränning

19/9 Stormöte

Oktober
Wasaresa

Maskerad (samarrangemang)

Kultur (teater, konsert)

Bowlingturnering

November
Prel. 11/11 Nationsbal

Kulturafton

Badmintonturnering

Hockey- och bandyresor

December
Prel. 2/12 Brända Bockens

Gasque
En given succé som du inte kan missa!

Se vidare i artikel på annan plats i  detta
nummer av GHaDden.

Aktivitetsprogram ht-95

Dessutom
Kamenski, puben i Sävargårdens käl-

lare. Stadens i särklass bästa - och mysi-
gaste - pub! Temakvällar, dart,
vinprovningar - här kan allt hända!

Nationsfiket på Corona på sönda-
gar. Gott, billigt, studentikost och så
stödjer du insamlingen av pengar till en
gemensam Nationslokal.

GHaDden - du får gärna vara med
och göra GHaDden! Tomas, 19 93 72,
väntar på ditt telefonsamtal och dina
idéer!

Innebandy - träning och medverkan i
IKSUs mixed serie. Stefan är vår inne-
bandyguru och kan informera dig mer.
Ring honom på 12 84 64!

Körträning - Sjung och var glad! Ett
måste för dig som gillar att sjunga eller
för dig som vill prova på hur det är att
vara med i en kör. Nationskören går
över Nationsgränserna, så känner du
för att träffa studenter från andra Natio-
ner är detta ett utmärkt tillfälle. Kicki,
14 08 37, informerar mera.

Styrelsemöten - Det låter kanske som
om styrelsemöten är tråkiga tillställ-
ningar som bra är till för styrelsemed-
lemmarna. Det är fel! För det första
behöver de inte alls vara tråkiga (vi fi-
kar, går ut tillsammans efteråt, har mö-
tet på Kamenski... och det är ju
fantastiskt roligt med alla kreativa för-
slag som kommer fram) och för det an-
dra så är de öppna för alla medlemmar i
Nationen. Det är bara att dyka upp. In-
formation om nästa möte finns på vår
anslagstavla i Samhällsvetarhuset, eller
så ringer du Kicki, 14 08 37 eller Ulrica,
12 84 64.

Som du kanske förstår får vi inte
plats här med allt som vår Nation anord-
nar. Dessutom planeras många aktivite-
ter löpande allt eftersom vi hör vilka
önskemål som finns. Så för att få veta
mer, kontakta någon i styrelsen och -
framför allt - läs GHaDden!  Studentra-
dion Mick 102 sänder dessutom varje
timme en Nationsjingel, med vad som
är på gång i Nationerna.

SAMARBETE
MED

ANDRA
NATIONER

I Umeå finns det ca 10 aktiva Natio-
ner, förutom GH-Dala Nation: Finska
Nationen, Jamtlands Nation, Norges
Nasjon, Skånes Nation, Stockholms Na-
tion, Sydswaenska Nationen, Wästgöta-
Bohus Nation, Ångermanlands Nation
och Övre Norrlands Nation.

Alla nationer i Umeå samarbetar i NF
- Nationernas förbund, där Nationsord-
förandena träffas och bl a diskuterar
problem och möjligheter. Genom NF
har vi öppnat ett lokalkonto, där vi spar
pengar till en blivande Nationslokal.
Tillsammans med de andra nationerna
har vi det senaste året drivit ett Nations-
fik på kårhuset Corona och haft Na-
tionspub på Kamenski, en av Umeås
mysigaste pubar, där nationerna har
stått i garderoben. Inkomsterna från
dessa verksamheter har gått till det ge-
mensamma lokalkontot. Vi har också
ordnat fester tillsammans med de andra
nationerna, t ex Valborgsfirandet, Na-
tionsbalen och nu senast i våras var vi
med och ordnade den stora festen
BRÄNNBOLLSLYRAN. Under vårter-
minen har vi också satt igång med en
Nationskör, som hade sitt första bejub-
lade framträdande under Valborgssitt-
ningen.

Nationerna i Umeå är på frammarsch
och vi märker ett ökande intresse, både
från Medlemmar, Studentkåren och
Rektorn. I årets kårval hade många kår-
partier gjort Nationerna till en valfråga
och lovade pengar till verksamhet, hjälp
med lokaler och t o m Nationshus. Det
ska bli spännande att se nu i höst vad
den nya kårstyrelsen rent konkret är
beredd att stödja oss med.

Vännationer
GH-Dala har vänskapskontrakt med

Helsingkrona Nation i Lund och Dala
Nation och X-trakt i Linköping. Det be-
tyder att vi bjuder in dem på större eve-
nemang här i Umeå , och att vi får
inbjudningar från dom. Förra hösten
var vi fyra lite smånervösa brudar som
var till Lund på Helsingkronas Snörsjöa-
bal: En enda lång fest, som började på
fredagen och inte slutade förrän på sön-
dagen. Mycket trevligt.
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Bowling
På både höst- och vårterminer kör

vi vår Bowlingturnering och utmanar
de andra Nationerna till kamp om det
fina vandringspriset i form av en käg-
la.

Ingen annan Nation än GH-Dala har
hittills fått sin inskription på priset så vår

Nation har
således en
del av för-
svara.

Det är
sportmäste-
riet med

Stefan och He-
lena i spetsen som har hand om den här
aktiviteten, så ring gärna dem om du
har några undringar om detta.

Stefan, 12 84 64, eller Helena, 14 36 62.

Några av

våra

populäraste

arrangemang:

Texterna är skrivna av Susanne Olsson.

Se vidare
sidan 3!

Kamenski
Varje torsdag under vårterminen

hade vi Nationer hand om Kamenski,
puben i källaren till Sävargården. Ef-
tersom detta blev så lyckat vill vi fort-
sätta (minst!) en termin till.

Kamenski är stadens mysigaste pub
och vi blev mycket nöjda när vi fick be-
skedet om att torsdagarna var våra.
Ännu roligare blev det när vi upptäckte
att även andra tyckte om våra Nation-
saftnar.

Vi i Nationerna
turas om att stå i
garderoben och
alla pengar från
garderobsavgiften
(ca 10:-/person)
går till vår "Lokal-
kassa" (vi sparar
pengar för att kun-
na skaffa egen lo-
kal).

På Kamenski har vi tema-aftnar, tru-
badurer, dart-tävlingar med mera. Du
är välkommen dit! Öppet torsdagar 19-
ca 24.

Vill du hjälpa till där kan du ringa nå-
gon i sex- eller klubbmästeriet (alla
namn och telefonnr alltid på sidan 2). Att
stå i garderoben brukar innebära att
man får ölkuponger.

Vinprovning
I våras anordnade vi en uppskattad

vinprovning som gett oss mersmak.
Det samma gäller ölprovning.

Tyvärr kunde
inte alla intressera-
de delta vid de till-
fällen som bjöds i
våras så vi har fun-
deringar på att ge
er några fler tillfäl-
len till att få prova
dessa drycker.

Du som är in-
tresserad av någon
av dessa aktiviteter kan höra av dig till
Susanne eller Anders på 19 32 25 för vi-
dare information. Vi rapporterar natur-
ligtvis löpande de planer som görs i
GHaDden och/eller på affischer runt
om på Universitetet. Så håll gluggarna
öppna!

ÄrtsoppeOch-
PunschKvällar
GH-Dalas ÄrtsoppaOchPunsch-

Kvällar är mycket uppskattade.
Då samlas vi GHD:are i någon mörk

och mysig gårdslokal, tänder ljus och
avnjuter den gula soppan med det gula
tillbehöret. En härligt opretantiös till-
ställning i goda vänners lag. Diskussio-
nerna kan dock vara ganska intensiva
ibland, med ämnen allt från Arja Saimo-
na till monarkins vara eller inte vara.
Gratis soppa och billig punsch, ingen
anmälan. Lämpligt va´?!

Fester
Naturligtvis har vi en del fester ock-

så, som är mycket uppskattade. Röjar-
fester, förfester, middagar - vi har
t.o.m. har ett par mycket uppskattade
tågfester (ja, ombord på ett tåg)!

Här finns ett stort, varierande utbud
som passar de flesta. En anledning till
det är naturligtvis att vi försöker lyssna
till medlemmarnas önskemål och upp-
fylla dem. Ett exempel är...

Brända Bockens
Gasque

Våra fester är alltså populära, spe-
ciellt då Brända Bockens Gasque som
hålls i december varje år.

Brända Bockens Gasque börjar med att vi
bygger en bock utanför Skogshögsko-
lan. Bocken byggs av halm och brukar
bli ca 2-3 meter i mankhöjd. Alla med-
lemmar är välkomna att hjälpa till. Detta
brukar bli en rolig "byggning" med små
inslag av varma
(och ev. något
s p e t s a d e . . . )
drycker och ef-
terföljande bastu-
bad.

Strax före själ-
va festen samlas
vi vid bocken för
att själva bränna ned den under det att
vi håller tal, sjunger, dricker glögg, kä-
kar pepparkakor m.m.

Sedan har vi fackeltåg till festlokalen
där det väntar en underbar trerätters
middag (kavajsittning) och en kanon-
fest!

Middagen har de tidigare tre gånger-
na (och vi tänker fortsätta i samma stil!)
varit mer än god, alla har varit på ett
strålande sånghumör och våra lite speci-
ella överraskningar har varit väldigt
uppskattade!

Tal, prisutdelningar och, sist, men
inte minst, utdelning av Brända Bockens
Orden. Den delas ut till den eller de perso-
ner, i eller utanför GH-Dala Nation, som
betytt mycket för Nationen.

Du är mycket välkommen att ha kul
med oss på vår allra bästa succéfest!

Innebandy
Vår mest populära sport är inne-

bandyn.  Det är nog den enda  aktivi-
tet som hängt med ända från
Nationsstarten.

Nationen har varje termin minst ett
lag med i IKSUs mixed serie med trä-
ningar och matcher varje vecka. Både
tjejer och killar välkomnas att vara med
i lagen av Sportmästare Stefan Ohlin,
vår frontfigur vad gäller innebandy.

Så är du intresserad av att vara med
från början av denna termin (eller om
du har andra frågor kring Nationens
sportaktiviteter), ring Stefan så snart
som möjligt, på 12 84 64.
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Hälsningar från ett hett Vietnam
GOOD MORNING VIETNAM !
Semester i Vietnam, kan det vara

något? Nej, inte om du vill ha en se-
mester med ett hektiskt nöjesliv. Men
om du vill se ett land innan det är
överfullt med turister är Vietnam ett
mycket bra alternativ.

Vi tillbringade nästan fyra veckor i
Vietnam. Det är nog den tid man behö-
ver om man vill se hela landet. Även om
Vietnam inte är något jättestort land, tar
det mycket lång tid att resa genom det.
Vägarna är under all kritik och ”ex-
press-tågen” har en topphastighet på 40
km/tim.

En av Vietnams stora turistatt-
raktioner

Vi började vår resa i Ho Chi Minh
City i södra Vietnam. Redan utanför
flygplatsen blev vi omringade av
människor som på olika sätt
ville skjutsa oss in till staden.
Utan att veta vad vi gav
oss in på, nappade vi på
erbjudandet att åka mo-
torcykel. Det var en sju
km lång mardrömsfärd.
Gatorna var överfulla
med människor på cykel el-
ler motorcykel och vänstertra-
fik verkade vara lika vanligt som
högertrafik. Jag rekommenderar att
ta en taxi. Vi stannade i HCMC i tre da-
gar. Under den tiden hann vi bl a med en
dagsutflykt till Cu Chi-tunnlarna. De an-
vändes av Viet Cong under krigen mot
Frankrike och USA. Nu är de en av Viet-
nams stora turistattraktioner. En liten
del av de 250 km långa tunnlarna har
grävts ut så att turisterna skall få en liten
uppfattning om hur det fungerade.
Vidgningen av tunnlarna är verkligen
nödvändig. De riktiga öppningarna är
endast 22x37 cm, därför är det bara slan-
ka vietnameser som kan komma ige-
nom, tjocka amerikaner fastnar på
halva vägen. I den del som är öppen för
allmänheten kan man se kök, opera-
tionssal och sammanträdesrum.

Gott om risfält
Andra stoppet på vår resa blev Dalat

i de centrala högländerna. Jag hade vän-
tat mig att Vietnam skulle vara ett
mycket platt land med risfält överallt.
Visst var det gott om risfält men det var
även mycket kuperat med slingrande
smala vägar. Trollstigen i Norge är ing-

enting i jämförelse. Överhuvudtaget är
Vietnam ett mycket vackert land. I Dalat
fick vi lära oss att äta torkad bläckfisk.
Lokalbefolkningen skrattade gott åt oss
när de visade oss hur vi skulle riva
bläckfisken i små remsor och doppa
dem i chilisås. Även om det var mer tu-
rister än vad jag hade väntat mig, så var
vi nog ganska exotiska. Överallt ropade

barnen ”Hello, where are you from?”
Det blev litet tröttsamt till slut. Det var
också den enda fras de flesta kunde, så
det var inte så lätt att få igång något
samtal. Det är kanske inte så konstigt,
eftersom ingen har fått läsa engelska i
skolan de senaste 20 åren. På många
ställen tror jag att man hade klarat sig
bättre om man kunnat franska.

Solskyddsfaktor tolv
Efter två dagar i Dalat åkte vi till bad-

orten Nha Trang. Det var skönt att få ta
igen sig med sol och bad i några dagar.
Men det gällde att vara försiktig i solen.
Vi brände oss ordentligt trots sol-
skyddsfaktor tolv, parasoll och bara
korta stunder på stranden på morgonen
och kvällen. På stranden var det nästan

fler frukt- och tröjförsäljare än turister.
”Maybe later” blev vår standardfras. Vi
provade också på att snorkla. Stefan
hade dock oturen att bli bränd av en
manet, trots guidens försäkran att det
inte fanns några maneter.

Fortsättning följer

/2Q Ulrica Lundgren och Sportmäs-
tare Stefan Ohlin

Fotnot: Om Du har varit ute och rest
och har något att förtälja, skriv då ihop
något om det hela och skicka in.

Här har vi
plats för
just Din
artikel...

/red.
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Grillfesten Känner du en oemotståndlig lust
att spela Innebandy och volley-

boll??
I så fall bör du kontakta sportmäste-

riet (exempelvis Helena tel. 14 36 62) för
vi har lag i IKSU's mixed-serier i dessa
sporter. Du bör ha med dig en stor por-
tion vinnarinstinkt och kämpaglöd för
vi har en del stolta traditioner att försva-
ra, du behöver ju dock inte vara av
landslagsklass precis...

Fredagen den 26 maj var det så
dags för vår årliga grillfest, mitt under
brännbollsturneringen. Precis som
vanligt höll vi till vid GH-Dalas
”egen” lokal - Stippan 4C.

Vi var ett rätt så stort gäng som sam-
lats för att grilla, dricka och framför allt
för att äta. Efter det hårda brännbolls-
spelandet var det skönt att fläka ut sig
på (den visserligen blöta) gräsmattan
och äta varm korv med hemmagjord
potatissallad. Smaskigt.

Den vid sittningar så viktiga sången
kändes inte lika nödvändig här och den
som väl sjöngs uppnådde inte någon
högre kvalitet. Men vad gjorde väl det?
En viktig uppgift som grill festen har är
att den gaddar ihop oss inför färden mot
Peddan och Fysikgränd, dit vi drar när
grillen har slocknat och när magen är
full med korv.

I år var det inte särskilt livat på Peda-
goggränd på grund av ombyggnad
men Fysikgränd höll traditionen uppe.
Som äkta GH-Dalare tillbad vi Falukor-
ven liggandes på knä.

 Vår stolta fana fladdrade högt i myll-
ret av människor och var ett uppmärk-
sammat inslag. Att några sedan blåste i
horn och lur gjorde inte att vi märktes
mindre. Radion ville göra en intervju
med oss men hur det gick med det
minns jag inte.

Min sejour på Ålidhem var i år gan-
ska kort då de flesta av oss drog mot
campus och festligheterna där rätt så ti-
digt. (Där stod jag sedan och hoppade
till Carola, något som jag aldrig trott jag
skulle göra.) Grillfesten var dock en per-
fekt uppladdning för de följande festlig-
heterna.

Tina

När?
1995-09-19, 19.00
Var?
Stipendiegränd 10A
Hur?
Vanlig styrelseform kort

följt av en mer avslappnad del
med bland annat val av styrel-
sen och supé.

Med vem?
Medlemmar eller blivande

medlemmar i GH-Dala Nation.
Mer info?
Ulrica, 12 84 64, svarar

gärna på frågor.

Dryga ut kassan...
Om du vill dryga ut kassan brukar

psykologiska institutionen ha experi-
ment de behöver försökspersoner till.
Betalningen var för ett antal år sedan
runt 50:- för en halvtimme.
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GH-Dala Nation
5 år 1995

Vårterminen 1990 började några
kompisar från Gästrikland och Dalar-
na att diskutera om inte ett Nationsliv
i Umeå vore något att satsa på. Då
fanns det inte en enda Nation vid vårt
Universitet, men under det året  star-
tades de flesta av de mer aktiva Natio-
nerna idag.

Vår Nation hade sina första aktivite-
ter i februari detta år, mest planerande
möten, men även någon fest. Det var
dock först i september  som Nationen
hade sitt första officiella möte. Det var
ett Stormöte där stadgar och styrelse
antogs.

Jubileumsåret
Den officiella "födelsedagen" är alltså

nu i septmember, men vi började ändå
jubileumsåret redan i februari med en 5-
årsfest som blev väldigt lyckad, t.o.m. i
stil med vår stora succé Brända Bockens
Gasque. Nationen uppvaktades från
gamla styrelsemedlemmar och andra
Nationer.

Men vi nöjer oss inte med denna fest
utan tänker fortsätta året med mer Jubi-
leumsarrangemang. Kolla GHaDden
och anslagstavlor för mer information
under terminens gång! Och kom gärna
med egna förslag vad vi kan göra!

En av grundarna är
fortfarande kvar!

En av grundarna av Nationen är fort-
farande aktiv! Stefan Ohlin var med re-
dan vid de första diskussionerna om
Nationens tillkomst. För tillfället är han
vår Sportmästare, men han har också
gjort insatser som Andre Qurator och
Sexmästare. Stefan tycker fortfarande
att Nationslivet är väldigt roligt och vill
inte lämna det, trots att han arbetar och
nu endast studerar deltid.

Jag håller fullständigt med. Jag har
själv varit med i Nationen sedan höst-
terminen 1991 (kom med aktivt vt -92
som chefredaktör genom mitt förslag
att starta GHaDden och var
senare också 2Q och 1Q).

De här åren har varit otroligt roliga.
Nationen har så väldigt mycket att er-
bjuda i form av aktiviteter och nya kom-
pisar, men även erfarenheter som kan
vara nyttiga att ha när man kommer ut i
yrkeslivet eller "bara" för den personliga
utvecklingen. Eller som bara är enormt

roliga att ha. Här få man ju chansen att
prova på sådant som man aldrig gjort
förr och kanske inte kommer sig för att
hitta på själv. Ponnyridning, forsrän-
ning, fågelskådning, att laga mat till 50
personer... Erfarenheterna är av alla de
olika slag.

Vårt landskapsarv
Nationen erbjuder också en insikt i

det arv som vi har från våra landskap.
Det kan låta djupt, men faktum är att
innan jag kom till Umeå och Nationen
tänkte jag inte så mycket på det som vi
har att vara stolta över hemifrån. Det
vackra landskapet, skogarna, Hälsinge-
hambon... Med mera. Det är så mycket
som man ser på ur en annan synvinkel
när man flyttar från sin hembygd. Och
man blir mycket mer patriotisk.

Ett tydligt exempel på hur man upp-
skattar kulturarvet hemifrån när man är
med i Nationen är Brända Bockens Gasque i
vintras. Vår nuvarande 1Q, Kicki, hade
då med sig ett spelmanslag som under-
höll oss med några sånger hemifrån
(Gånglåt från Äppelbo, Hårgalåten
m.m....) under middagen. Det var en
underligt härlig känsla som infann sig
hos oss på festen när spelmanslaget tå-
gade in till tonerna av Hårgalåten och
jag vet att jag inte var den enda som rös
när vi alla ställde oss upp i ovationer vid
spelmanslagets utmarsch.

En sådan sak tror jag inte man skulle
få uppleva utan den gemenskap och pa-
triotism som byggs upp inom Nationens
ramar.

Mycket har hänt
Under de fem år som gått sedan det

första Stormötet i september 1990 har
det hänt en hel del i vår Nation. Medlem-
mar och aktiva har kommit och gått, Na-
tionens administration med möten etc.
har förbättrats och erfarenheten av att
anordna olika arrangemang har natur-
ligtvis ökat drastiskt. Vi har nu egna tra-
ditioner (t ex grillfesten vi bjuder på
under Brännbollsfredagen i maj, och
Brända Bockens Gasque i december),
egen Orden (Brända Bockens Orden),
Inspektor, undergrupper inom styrel-
sen (se sidan 3) och hela faderullan.

Vi kan nu stolt säga, utan att ljuga, att
vi fungerar som en fullgod Nation. Dock
är vi inte lika stora (vår storlek har varie-
rat en del under åren allt mellan ca 30 till

ca 120 medlemmar) som de Nationer i
Lund och Uppsala som man så ofta jäm-
förs med. Men så har de ungefär 350 år
längre på nacken än vad vår Nation
har...

Fördelar med små Nationer
Faktiskt så har vår litenhet många

fördelar. Det är mycket lättare att få
överblick över det som händer i Natio-
nen. Det är lättare att lära känna folk
från sin hemtrakt. Det känns mer per-
sonligt och vi slipper en massa adminis-
tration. Styrelsen sitter inte på några
höga hästar och bara umgås i sitt eget
"elitgäng", ingen är mer värd än någon
annan, eller mer välkommen än någon
annan. I större Nationer finns det också
en tendens till att medlemmarna bara
deltar i en sorts aktiviteter, att utbudet
blir för stort och att det är svårt att ta sig
in i alla de olika grupper som finns inom
Nationen (en fotogrupp, en ridgrupp,
en klättrargrupp...). Hos oss är alla med
på allting.

Visst kan vi öka lite utan att bli av
med dessa fördelar. Därför vill vi att du
går med också!

Gå med du också!
Vad vi har att erbjuda (förutom det

du läst ovan) är en mängd olika aktivite-
ter inom många områden. Sport, fester,
kultur, resor - jag kan inte räkna upp allt
vi gör. Kolla vidare i denna tidning och
du kommer att hitta ett axplock av hös-
tens aktiviteter. Låter det lockande? Bra!

Då behöver du bara göra något av
följande: Betala 50:- i medlemsavgift

*på pg 67071-1 och skriv, förutom
namn, adress och telefonnr, om du vill
vara aktiv i Nationen eller ej. Eller...

*till någon i styrelsen och ge den per-
sonen samma info som i förra exemplet.

Klart! Nu är det bara att hålla dig
uppdaterad med vad som händer, an-
tingen genom att gå på styrelsemöten
eller genom att ringa och prata med nå-
gon i styrelsen. Naturligtvis kommer
information till dig i form av GHaDden
(en gång i månaden) också.

Hjärligt välkommen i vår
N a t i o n !

/Susanne Olsson
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Livet på Kemistprogrammet
När jag kom som förskrämd nolla

till Umeå och osäkert klev in första
dagen på repetitionsveckan i mate-
matik undrade man givetvis vad man
gett sig in på. Snart upptäckte jag dock
att de övriga i klassen inte var så
mycket mer hemma de heller så då
blev jag lugnare genast.

Vi började som antyds med en kurs i
matematik på 10 poäng som raskt av-
klarades eftersom det för mig var
mest repetition, givetvis var det andra
som inte hade matten lika färsk som
fann det svårare. Någon egentlig noll-
ning märkte man aldrig av egentligen
för våra tvåor gick en av de tuffaste kur-
serna under perioden.

Nu börjas det...
Så var det då dags att börja med ke-

min och nu tänkte man det här blir skoj,
men efter ett par-tre föreläsningar for
alla möjliga knepiga begepp runt i skal-
len och paniken växte igen. Återigen
lugnade man ned sig efter ett litet tag
när man begripit att det mest lät svårt.
Den första kemikursen för oss heter
oorganisk kemi och är mest lik den
kemi man läst förut på högstadiet/gym-
nasiet.

Nästa kemikurs är säkerligen en av
de mest oomtyckta, nämligen fysikalisk
kemi. Många grumsar över att ”Det här
är f-n ingen kemi” och det stämmer del-
vis då det verkligen är i gränslandet
mellan fysik och kemi. Dock visade det
sig att denna kurs föll ganska hårt på
läppen hos mig och detta är det område
jag inriktar mig på.

Lösningsmedel eller sol?
Kursen som kom efter brukar be-

tecknas ”Kul men skitdryg” nämligen
organisk kemi, och för oss kom den
dumt nämligen sista perioden på våren
då man ju studerar en del annat (syns
solfläckarna om man ligger tillräcklig
länge i solskenet?) än kurslitteraturen.
Denna kurs är ganska speciell eftersom
man laborerar ensam, annars är det
mest två och två som gäller. Detta gjor-
de att det var väldig kul att labba, men
givetvis drygt. Det kan ju även nämnas
att detta är kursen för er som gillar dof-
ten av lösningsmedel, man var ju halv-
hög varje labdag när man kom hem...

Sista grundkursen är biokemi som
man med blandade känslor såg fram
emot, massvis med korvstoppning om
hur DNA-strängar vecklar sig runt sin
egen axel exempelvis. Och laboratione-

rna präglades av väntan, skaka provrö-
ret i 15 sekunder, vänta två timmar och
sedan vänder du det upp och ned och så
vidare...

Utan att skryta för mycket måste jag
säga att det gått bra på i princip alla kur-
ser hittills, och nu börjar ju det riktigt
intressanta i och med att man specialise-
rar sig på ett visst område, i mitt fall är
det som sagt fysikalisk kemi. Jag har
gått en C-kurs inom ämnet och finner
det fortfarande intressant.

Hinner man hem till eftermid-
dagsserierna på TV?

Skillnaden mellan kemistudier och en
del annat verkar vara att vi har ofta
mycket schemalagd tid, givetvis bero-
endes på om man laborerar eller inte.
Under lab-perioderna brukar 08.15-
17.00 prägla schemat, ibland drar det
framåt 19.30 innan man kan gå hem.
Dessutom är det ytterst få uppsatser och
dylikt, detta då ersatt av labbar med till-
hörande rapportskrivning.

Personligen kanske jag inte är möns-
terkemisten i och med att jag läst upp till
40 poäng matte och dessutom inriktar
mig mot fysikalisk kemi, dessutom har
jag planer på att plugga data (siktar på
att bli datavetarmatematikerkemist :-).
Många verkar mest inriktade mot orga-
nisk kemi och biokemi. Detta i en del fall
ledandes mot läkemedelsbranschen.

Tja, jag tycker givetvis att det är kul
att plugga kemi. Men det är jobbigt när
det är mycket labbar, man kommer
hem sent och känner inte direkt för att
sätta sig för att skriva rapport på elän-
det. Det hela är ju en fråga om hur lättje-
full man är, och jag tycks vara talangfull
på att bedriva lättjan.

Fakta
I grundutförande är programmet 4

år och leder till magisterexamen, om
man vill kan man avsluta efter 3 år och
ta ut kandidatexamen. Obligatoriskt är
10 poäng matte, 50 poäng kemi (A och
B-nivån plus en speciell C-kurs) sedan
har du 100 poäng att leka med efter eget
behag, dock bör du ju få ihop en magis-
terexamen med kemi som huvudämne.
Denna stora valfrihet kom med över-
gången från linje till program, de som
går ett år över oss är till exempel tvung-
na att läsa 20 poäng biologi (många i vår
klass gjorde det ändå).

Då kommer den oundvikliga frågan;
Vad blir man då? På detta är ganska
svårt att ge ett enkelt svar eftersom så

mycket kan väljas själv. Dock är väl in-
riktningen mer mot forskning och teori
än Teknisk Naturvetenskaplig Kemi (ci-
vilingenjörsutbildning) och Kemiingen-
jörsprogrammet som studerar
industriprocesser och dylikt på ett annat
sätt. Ett alternativ efter grundutbild-
ningen är att söka in till forskarutbild-
ning som till slut leder till licenciat- (cirka
2 år extra) eller doktorsexamen (efter
minst 4 år extra), något som jag tänkt
försöka mig på.

Tomas Byström

Fotnot:
Detta är tänkt att bli en serie av artik-

lar där olika linjer/program presente-
ras, du är ytterst välkommen att skriva
en dylik artikel om just din linje. Om du
känner till fler som är med i nationen
som går din utbildning så vore det jätte-
kul om ni kunde skriva en tillsammans
så blir det förhoppningsvis en rikare
bild när man får flera personers upple-
velser, för det är ju dumt att ha flera ar-
tiklar om samma linje.

Egen e-mail
Som student har du gratis e-mail

adress. Det är bara att gå till UMDAC
i MIT-huset så ordnar de det. Det
kommer aldrig att bli billigare! Passa
på nu när du kan prova på gratis, du
kommer förmodligen hursomhelst
att drabbas av Internet i framtiden.

Ingen har väl kunnat undgå allt prat
om Internet, e-mail och World-Wide-
Web det senaste året. Har du inte redan
kommit i kontakt med det världsom-
spännande nätet har du som student ett
gyllene tillfälle. Elektronisk post, eller e-
mail som de flesta säger, är ett sätt att
skicka meddelanden på Internet. Du
skriver ditt meddelande i ett särskilt
program där du också får ange motta-
garen (eller mottagarna). Kåren och uni-
versitetet ger alltså ut e-mail adresser
gratis.

Internet tillhandahåller en hel del
tjänster utöver e-mail. T.ex. kan du, om
du har ett konto på t.ex. Teknologsek-
tionens datorförening, själv lägga upp
en s.k. hemsida i World-Wide-Web.
Denna sida kan kommas åt av alla (30
miljoner eller vad nu senaste uppskatt-
ningen hamnade på) som är anslutna di-
rekt till Internet. Blanketter för
medlemsskap till TSDF finns i MIT-hu-
sets källare vid TS' föreningsrum.

/Anders Eriksson, anders@ts.umu.se



SEPTEMBER 1995 År 4 Nr 5 SIDA 12

Adress:

måndag

tisdag

onsdag

torsdag

fredag

lördag

söndag

BLI MEDLEM - DU ÅNG-
RAR DIG INTE!

v. 37
11 NovischFest!!!

12

13

14

15

16 Forsränning

17 Nationsfiket på
Corona

SEPTEMBER
v. 35
28 Inskrivning

29 Inskrivning

30 Inskrivning
Styrelsemöte
31

1

2 "GH-Dala
Inspark"
3 Nationsfiket på
Corona

v. 38
18

19
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21
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24 Nationsfiket på
Corona

v. 39
25

26

27

28

29

30

1 Nationsfiket på
Corona

v. 36
4

5

6

7

8

9 Svamp- & bärut-
flykt
10 Nationsfiket på
Corona

Information via InterNet
Adress till Nationens WWW-sidor:
http://www.ts.umu.se/~ghdala/
Elektronisk post:
ghdala@ts.umu.se

Maila GH-Dala om du har en egen
mailadress, så kan vi skicka ut infor-
mation via mail till dig!

GH-Dala Nation sitter i hörsalsrun-
dan i Samhällsvetarhuset på fredagar
kl. 12-13. Köp medlemskort och tyg-
märken eller kom bara och prata lite.
De aktiva turas om att vara ansvariga
för "exp:en". Den som inte kan vara an-
svarig tilldelad vecka får själv byta med
någon annan.

v.35 Tomas Byström & Magnus Hå-
kansson

OBS! Det är meningen att båda skall
sitta båda veckorna, går det inte så fixa
en ersättare!

Styrelsemöten
Alla medlemmar är adjungerade på

styrelsemötena. Finner du intresse i att
se hur det hela styrs och kanske har någ-
ra fräscha idéer så kom och låt din stäm-
ma höras! Onsdag 30/8 är nästa
planerade möte, start 19.00 i S114 (Sam-
hällsvetarhuset)

"Insparken"
Vi drar igång höstens aktiviteter med

att grilla lite, genomföra en lättare tre-
kamp och går förmodligen ut senare på
kvällen. Vi håller nog till utanför Stippan
4C och samlas klockan 14. Vill du veta
mer, kontakta exempelvis Ulrica tel. 12
84 64.

Utflykt
Vi färdas antagligen till Tavelsjöleden

och knatar runt och letar svamp och bär
och vad man nu vill, inget är exakt spikat
men hör av dig till Kicki, tel. 14 08 37, så
kan du få mer kött på benen.

Forsränning
Vi utmanar Vindelälvens vitskum-

mande forsar innan allt har blivit för
kallt. Anmälan snarast till Helena tel. 14
36 62!

Har just Du förslag på vad Du
skulle vilja göra?

Ta då gärna kontakt med någon i
styrelsen och ge dessa förslag så får vi
lite indikationer på vad medlemmarna
tycker egentligen. Det är också mycket
troligt att det blir av när någon synes
intresserad!

Håll koll på anslagstavlan!
Vi har en anslagstavla i Samhällsve-

tarhuset i Hörsalsrundan (på motsatt
sida från UB räknat) där det löpande an-
slås om nya aktiviteter som inte hunnit
komma med här. Dessutom brukar vi
affischera lite varstans på Universitetet
så håll korpgluggarna öppna!

Vi önskar såväl nya
som gamla ett stort
LYCKA TILL med

studierna


